

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台
Qian yan kan tai

6银行昨日发行 60亿同业存单

导报讯(记者 庄会晓)浦发等六家银行24日公告,将于25日在银行间市场发行共八只同业存单,计划发行额合计60亿元。

其中,浦发、兴业各发两期同业存单,浦发存单期限分别为6个月、9个月,发行额分别为10亿元、15亿元;兴业存单分别为3个月、6个月,发行额均为5亿元。宁波银行、招行、浙商、上饶银行将各发一期同业存单,期限分别为6个月、1年、6个月、3个月,发行额分别为5亿元、10亿元、5亿元、5亿元。

太平洋保险实现 “航班延误险”移动销售



导报讯(记者 于传将 通讯员 郭宗杰 张吉龙)日前,太平洋产险上海分公司与携程旅行网联合推出的国内首款航班延误险正式上线APP移动终端上线销售。

“航班延误险”实现移动销售以来,客户只要登陆携程APP移动终端就可随时随地购买,并可以随时了解产品的风险保障范围、服务流程。整个理赔流程首次采用主动理赔方式,只要被保险人乘坐的航班发生延误,系统会自动判断是否达到理赔标准,对符合标准的会自动下发短信,第一时间主动通知被保险人进行索赔。

国网费县供电公司: 山核桃丰收保电忙

导报讯(记者 刘勇 通讯员 陈艳 李星金)费县以马庄镇芍药山为核心,形成了10万亩的核桃生产基地。自9月15日起,国网费县供电公司保障山核桃加工用电作为当前一项主要工作来抓,组织6支电力彩虹服务队穿梭于山间、农户、加工厂,普及宣传安全用电知识,开展用电隐患排查及供电服务,对农户及加工厂的用电线路、加工设备进行义务检修,切实解决安全用电之忧,帮助农户增收致富,受到广泛赞誉。

国网烟台市福山区供电公司: “四举措”提升 物资质量管控能力

导报讯(记者 王旭光 通讯员 李迅)为贯彻省公司3季度物资质量监督工作会议精神,强化产品质量监督管理,保证电网物资质量,9月23日,国网烟台福山区供电公司召开专题会议,研究、部署物资质量监督实施方案,进一步明确相关部门的责任,提升物资质量管控能力。截至9月,该公司组织产品抽检验收120余条,参加厂内抽检6次,发现质量问题97个,确保了电网设备的产品质量。

长安马自达高层畅谈品牌前景

作为合资车企中的后起之秀,长安马自达近年来的发展势头可谓“咄咄逼人”。2013年8月推出了首款搭载创驰蓝天技术的Mazda CX-5,随即进入国内车市竞争最为激烈的紧凑型SUV市场;2014年5月又推出了第二款搭载

长安马自达 “秋季爱马进行时”惠风来袭

活动期间,参加现场免费检测的,可获赠精品礼物一份;预约回店维修消费的客户,可再获多功能急手电礼品,数量有限,送完即止。

针对车龄2年及以上的长安马自达老车主,活动期间回厂购买延保产品,可免费赠送价值300元的

百度新推理财产品 有意规避监管红线

游走在政策边缘的消费众筹

由于国内政策要求“众筹不得向外界承诺任何资金回报和收益”,同时对投资者数量也有限制,因此百度在产品正式亮相后对“众筹”二字保持低调,在意料之中

◆导报记者 姜旺 济南报道

21日,互联网巨头之一的百度,携手中影集团、中信信托、德恒律师事务所一起宣布“百发有戏”平台成立,首期推出的项目是电影《黄金时代》。这被国内多家媒体称为,“国内首款互联网消费信托”问世。

据“百发有戏”公开资料介绍,该项目计划筹资1500万元,最低门槛10元,时间为2014年09月22日至10月22日。不过,该产品上线后,已有3301人参与此次众筹,筹集金额1800万元,超额完成筹资计划。

据国内某知名互联网金融实验室人士分析,“仅就参与众筹的人数来看,此产品便不可称之为‘信托’。”

不过“百发有戏”正在努力淡化众筹色彩,中信信托资本市场总监冯彦庆在接受采访时强调,产品并非一个保本投资,如果电影亏损,那么将没有金融收益。

产品结构绕过监管

据悉,此次众筹采用“消费+金融”模式,收益将根据挂钩电影的

的票房变化而定,如果该影片的票房低于2亿元,则以不超过8%的年利率进行补偿;如果票房为2亿至6亿(不包括6亿),每增加1亿票房收益率提升一个百分点;若票房为6亿元以上(包括6亿),收益率则为16%。

从其宣传来看,这是一款挂钩影视娱乐行业并具有众筹特点的互联网金融产品,主打“消费众筹+电影+信托”理念。

“虽然在宣传上加上众多合作方,其中也包括信托,但这应该只是项目方的一个宣传手段。实际上,项目方若自称信托则涉嫌违规。”上述金融实验室人士表示,其产品结构的设计看似复杂,最根本的是将投资者散层化,最终显示在信托投资者时,则归集到一个整体,巧妙的绕过监管红线。

这一分析得到了项目参与方的印证。经济导报记者了解到,在整个项目的运作过程中,实际又包含三个交易步骤,这款理财产品交易结构及主要框架的主要设计方德恒律师事务所合伙人陈洪武在接受采访时称,第一步确立“消费权益”,“消费券”就是一种消费权益的电子化凭证,凭借此消费券,消费者可享有一项消费专项下

的消费权益;第二步即为“消费权益”的集中,通过特殊运作,零散的消费权益被集中起来,这一层结构要解决的主要问题是避免信托公司需直接对接数量巨大的认购者所带来的合规和操作难题。

“实际上,这第二步中的所谓特殊操作,就是将‘散层’投资者集中起来,最后整体对接信托方。”上述金融实验室人士表示,深究其操作过程已涉嫌违规。

除了上述两步交易步骤,还有一个环节是“营业信托”,这一部分实际上也嵌套了两部分信托计划,其一为单一事务管理信托,其二为资金信托。通过前者,中信信托集中管理消费权益;而通过后者,则集中管理了认购资金。

故意淡化众筹色彩

实际上,今年3月份,百度曾对外宣布将建立百度众筹平台,联合爱奇艺、PPS、百度糯米等资源,以电影项目为主要投资方向。但是此次首批电影项目以及合作方都对外公布的时候,“百发有戏”并没有使用“众筹”“信托”为宣传定位,而是称作“电影大众消费平台”。

在细节上,导报记者发现,虽

然不少媒体都将其称之为“国内首款互联网消费信托”,但百度则为其明确定义为互联网消费信托。可见,百度在实际业务推进中,仍然选择谨慎行事。

这种谨慎不无道理,国内的众筹平台虽然发展迅猛,但是仍然走在政策红线的边缘,特别是以投资回报为目的的股权众筹,和“非法集资”仅一步之遥。

当前互联网金融领域的创新持续不断,但其中因缺乏规范所暴露出来的金融安全和消费者保护薄弱等问题也同样突出。此次“百发有戏”互联网消费信托平台的推出,是金融、媒体、文化产业与法律界在互联网金融领域的“跨界融合、创新发展”的尝试。

陈洪武接受媒体采访时表示,众筹有200人限制,且不能承诺回报,“百发有戏”是消费权益,在法律允许的范围之内。

上述金融实验室人士对导报记者表示,虽然产品本身基于众筹的模式和功能,但由于国内政策要求“众筹不得向外界承诺任何资金回报和收益”,同时对投资者数量也有限制,因此百度在产品正式亮相后,对“众筹”保持低调在意料之中。

监管层加码清理保险中介

导报讯(记者 庄会晓)日前,保监会开始推进第二轮保险中介整顿清理,并给各保监局下发了《中国保监会关于印发保险中介市场清理整顿第二阶段工作实施方案的通知》。与《通知》一起下发的还有四个附件,附件要求对37项突出问题和风险进行复查,具体包括虚构中介业务套取资金、侵占保费、借保险名义相互借贷、自买单、销售非保险类金融产品等问题。

数据显示,截至2014年1月,我国共有2500多家保险专业中介机构,20多万家保险兼业代理机构。近年来,由于保险中介行业不

断扩容与发展,保险中介经营规范程度参差不齐,保险中介商业模式的弊端逐步显现。

《通知》显示,保监会决定从9月起,通过复查、检查、抽查三种方式,对机构数量庞大、鱼龙混杂的保险中介市场进行第二轮全面扫描。

值得一提的是,重点复查的37项突出问题和风险涉及保险公司、兼业代理机构、专业代理机构三大主体。具体来看,包括通过中介渠道虚构保险中介业务,套取资金,借中介进行虚假退保和虚假理赔,挪用、截留、侵占保费、误导引发退保,销售非保险类金融产品,

相互借贷,利用行政权力、职务或职业便利等不正当手段强迫、引诱或限制投保人订立保险合同,股权激励,涉嫌传销非法集资等风险。

《通知》还要求保监局和市场主体法人机构的“一把手”作为第一责任人,要全程参与第二阶段整顿秩序工作,做到亲自部署、亲自督导、亲自协调,亲自审核复查结果、检查结论,并签字确认。

保监会表示,监管部门对检查及抽查中新发现问题的市场主体,将依法从严从重处罚,“该清退的坚决清退、该停业的坚决停业、该撤换的坚决撤换。”

另外,对内部管理混乱、长期没有业务、长期无法取得联系、有较大风险隐患的保险专业中介机构,监管部门将采取“窗口指导”等方式,引导其通过主动申请注销许可证、转让股权、实际控制人退出等形式退出市场。

有中介机构人士透露,一方面业务不佳,一方面监管不断加码,目前的中介机构“很难熬”,尤其是中小中介机构,资金不足使其更加窘迫。

专家认为,如果保险公司以及中介在此轮整顿中,仍想仅仅是走过场,可能将面临史上最严厉处罚。

国庆放假赚钱不间断 佣金宝闲资理财不休息

国庆长假将至,乐了上班族,却郁闷了股民。股市休市,投资的路径,即便放假也心有惦记。在互联网金融热潮推动下,股民的“放假焦虑症”有望得到缓解。笔者日前在国金证券了解到,其与腾讯合作之后推出的首只互联网证券服务产品佣金宝,在长假期间,账户闲置资金可享受货币基金理财服务,股民们放假赚钱也能不间断。

自佣金宝上线以来,在券商行业屡有突破,通过网上开户,并推出万分之二点五的佣金率及闲资理财服务引爆山东市场。据悉,佣金宝产品的炒股和理财无缝对接,深受广大客户的热捧。据了解,

当股市收盘或休市时,佣金宝客户账户内的闲置资金自动申购国金股票7天都是一片寂静,阻了赚钱的路径,即便放假也心有惦记。在互联网金融热潮推动下,股民的“放假焦虑症”有望得到缓解。笔者日前在国金证券了解到,其与腾讯合作之后推出的首只互联网证券服务产品佣金宝,在长假期间,账户闲置资金可享受货币基金理财服务,股民们放假赚钱也能不间断。

当假期来临,多数投资者的资金在证券账户“睡大觉”,或者将资金转出,购买各种其他“宝宝”理财产品时,佣金宝客户却是人闲钱不闲。假期前完成最后一笔股市交易后,佣金宝即为客户账户内的闲置资金提供理财服务,同时佣金宝理财7日年化收益率一直保持在5%左右。对某些一些投资者来说,7天的假期,佣金宝的理财收益足以支付假期探亲交通费。假如某一位佣金

宝客户账户内闲置资金为30万元,以9月23日7日年化收益5.15%来计算,国庆7天的理财总收益为296.30元,足够假期探亲的交通费支出。

据了解,佣金宝客户的资金转入不受银行限制,大笔款项也可直接转入,在转出提现方面更是没有额度限制。目前山东省内已有很多非股民投资者,也开通了佣金宝进行理财。

关于假期理财产品的选择,专业人士表示,目前市面上“宝宝”理财产品大部分都是开放式基金,而且如果开放式基金的资金流动性得不到体现,就变得毫无优势。投资者如果是短期理财,应优先看中资金流动性。(瑾萱)

P2P行业又迎 年底兑付“洪峰”

平台倒闭潮或将再度上演

导报讯(记者 姜旺)数据显示,2013年P2P线上交易额达1100亿元,估计2014年可以达到2500亿元到3000亿元的规模。业内人士表示,如果按照三分之一保守估算,那么年底前整个P2P平台的待还金额达千亿元规模,与往年相比,充满了巨大的挑战和压力。

经历了2013年的野蛮生长过后,残酷的洗牌已经让市场吃到苦果。2013年年末P2P平台倒闭潮集中爆发,一发不可收拾。

回顾2013年四季度众多P2P平台的业务,收益都在10%以上,借款以一年周期计的话,还款的最后期限越来越远,P2P行业又即将迎来一轮年底兑付高峰。不少P2P平台已经开始严查项目,对于一些风控能力弱的P2P平台,倒闭的命运或许又将上演。

日前,DM理财对111家P2P平台未来60日待还金额进行了梳理和统计。从排行榜中可以看到,深圳老牌P2P平台红岭创投未来两个月累计待还金额高达12亿6千万,超出位居第二的盛融在线近两倍之多。在前二十名榜单中,有19家平台待还金额都超过两亿,综观111家列入统计范围内的P2P平台,第四季度待还金额超过5000万的平台高达62家,占比55.8%。

但经济导报记者发现,待还金额排行榜与成交量排行榜中出现的P2P平台高度吻合,且上榜P2P平台近3个月的成交量均在5亿元以上。

不久前红岭创投“亿元逾期案”造成的一亿垫付已让不少投资人心生惶恐。据悉,这1亿资金来源于备付金、股东部分利益、公司部分利润,在进行1亿的垫付之后公司发展所需流动性受到掣肘,接下来兑付洪峰来临也对备付金提出了更高要求,融资成为了红岭创投当务之急。

国网济南市供电公司: “三步”推进 班组大讲堂落地

导报讯(记者 刘勇 通讯员 魏守耀 李长德)国网济南市供电公司日前对班组建设大讲堂进行步骤标准的宣贯,“三步”推进班组大讲堂落地。

按照“选、定、评、考”的步骤开展班组技术大讲堂预演。第一步,让有讲课经验的技术骨干开设公开课。第二步,授课人提前准备选题,并由技术骨干进行指导,使第一次授课的班组成员树立信心。第三步,扫清外部和内部障碍,让这一培训模式在该公司生根发芽。

国网微山县供电公司: 开展湖区特巡 点亮万家灯火

导报讯(记者 王旭光 通讯员 滑夏)9月22日,国网微山县供电公司的巡线人员对地处微山湖区的110KV赵庙I、II线进行安全特巡。

为确保湖区用电可靠性,提升供电保障能力,该公司积极开展湖区线路特巡检查,编制《湖区线路健康手册》,实行专人专管,每条线路都指定有多年检修经验的员工负责,不留巡查死角,无论途经芦苇荡还是沼泽滩涂,巡线人员都要仔细巡查,及时消缺,将各类隐患消灭在萌芽中,为湖区电网安全运行保驾护航。

国网宁津县供电公司: 加强秋检作业 现场质量管控

导报讯(记者 刘民 通讯员 王树清 李春明)国网宁津县供电公司2014年度线路设备秋季检修将于10月8日启动。该公司提前部署检修作业现场质量管理工作,从质量意识、质量水平、作业规程、管理制度、质量管理等5个方面,强化检修现场质量管控,确保秋检工程质量,为电网迎峰度冬奠定坚实基础。

该公司通过发送手机飞信等形式,提高检修人员质量意识。针对工作环境潮湿等原因,认真开展二次回路质量排查治理。落实检修项目工艺标准,加强现场测量数据准确性校核和分析,设置质量验收点,提高设备检修质量监督、检查和验收管理水平。制定《检修安全质量监督组织措施》等制度,实施检修作业现场项目全过程安全质量监督。全方位加强质量管控,切实防范人员责任的质量事件发生,保证设备安全稳定运行。

国网莒南县供电公司: 开展国庆节前 车辆安全检查

导报讯(记者 刘勇 通讯员 贾世礼)9月22日,国网莒南县供电公司组织开展节前车辆安全检查活动。

本次活动对该公司所属全部车辆,进行一次全面检查和维护保养。检查的重点是车辆的安全和操控性能,具体包括方向、灯光、轮胎、喇叭、离合器等多个部位。通过安全检查,及时发现车辆存在的安全隐患,进行维护处理,增加了车辆行驶的安全系数,将为该公司节日保供电工作提供可靠的后勤保障。